TESTE N.2 3 — Proposta de resolucao

1. Opcao (B)

cos?B _ cos?B(1+senB) _ cos?B(1+senP) _ cos?B(l+senPB) _

1-sen B  (1-—sen B)(1+senB) 1-sen2p - cos2p =1+senf
2.

2.1. Opcao (B)
Em ]—g,O]: tgx senx = 0
otgx=0 Vsenx=0
o x=km k€EZ

Logo, neste intervalo, f tem apenas um zero: 0

Em ]0,2m]: 2senx+1=0

1
@senx=—5

<:>x=—g+2k1'[ Vv x=—5?ﬂ+2kn, kel

11 7
Para k = 1, tem-se que x = Tﬂ e x = ?“

111 7T

Logo, neste intervalo, os zeros de f sao — e

. . ~ . , 7 11
Assim, o conjunto dos zeros da fungéo f no intervalo ]—g 21'[] é {O,?“, Tﬂ}

2.2. Colocando na calculadora:

y, = tg x sen x, xE]—%,O] * g i

y, =2senx+ 1, x €]0,2m] 2384 L 1

Y3 =X B : 7

Ya =% K3 08510 2,_'57,8 P g
A(2,38;2,38) 2

B(~0,85; 0,85)

d(A,B) = /(2,38 — (—0,85))% + (2,38 — 0,85)2 = 12,7738 ~ 3,6

3.
31.x2+y?—6y=0x2+y2—-6y+9=9x2+(y—3)2=9
O centro da circunferéncia é o ponto C e tem coordenadas (0, 3).
Como o ponto A pertence a circunferéncia e tem ordenada 4, entdo A(x, 4).

x’+(4-32=9e x’+1=9o x?=8o x =18
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E, como x > 0, vem que A(v/8,4), ou seja, A(2v2,4).

. . . 4-3 1 . . N
Assim, o declive da reta AC é my = PN AN AR declive da reta t, perpendicular a reta AC,
s 1
ém, = ———=—22.
mac

Seja « a inclinagdo da reta t: m, = tg a, ou seja, tg a = —2+/2 e a = tg~1(—2v/2), logo a ~ 109,5°.

3.2. O triangulo [ABC] é retangulo em A.
ACxAB
T

Assim, Ajapc) =
Determinagéo das coordenadas do ponto B:
t:y=-22x+b
Como A(2v2,4) € t:
4==-22x2V2+b=4=-8+b

& b=12
try =—2V2x+12

Como o ponto B pertence a reta t e tem ordenada 0:

62

12
0_—2\/§x+12=>x_75=>x_(ﬁ)2=>x_3ﬁ

2

B(3+/2,0)
E:J(3ﬁ—2ﬁ)2+(0—4)2 =2 +16 =18 = 312

AC = 3 (raio da circunferéncia)

ACxAB _ 3x3v2 _ 92

2 2 2

ASS|m, A[ABC] =

4,

41.AB=B—A=(8,50) — (11,-1,2) = (-3,6,—-2)
AE =E—A=(13,2,8) — (11,—1,2) = (2,3,6)
Seja 7i(a, b, ¢) um vetor, ndo nulo, simultaneamente perpendicular aos vetores AB e AE:
{ﬁ-ﬁ =0 {(a.b.C) (=3,6,-2)=0 _ {—3a+6b ~2c=0

A-AE =0 (a,b,c)+(2,3,6) =0 2a+3b+6¢c=0
_6b—2c
3 -
S o S —
2(222) 4 35 4 6c = 0 {21b+ 14c =0
12b—4c+9b+18c =0

—_ a:w_zx—(_%b) _ 6b+3b a=3b
(:){Cz_ﬂb(:) 3 @{a— 3 @{Cz_gb
14 C=—§b 2
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Seja, por exemplo, b = 2, 11(6,2,—3).
Assim, uma equacdo cartesiana do plano ABE é da forma 6x+2y—3z+d=0 e, como

B(8,5,0) pertence ao plano,vemque 6 x8+2x5—-3xXx0+d =0 d = —58.

Equacéo cartesiana do plano ABE: 6x + 2y —3z—58 =10

4.2.C =D + AB = (5,-3,5) + (—3,6,—2) = (2,3,3)
AC=C—-A4=(233)—(11,-1,2) = (-9,4,1)
Uma equagéo vetorial da reta AC pode, entdo, ser (x,y,z) = (2,3,3) + k(—9,4,1),k € R.

4.3. Opcao (C)
Pretende-se uma condicdo que defina a superficie esférica que passa nos oito vértices do
cubo, logo o seu centro é equidistante de quaisquer destes vértices, em particular, dos vértices
CekE.
O centro é o ponto médio de [CET:
C=(233) e E=(1328)

2+13 3+2 348 15 5 11
Centro = ( ,—,—) = (—,—,—)
2 2 2 2°2° 2

Como [CE] é um didmetro da superficie esférica:

d(CE) _ (13-2)2+(2-3)2+(8-3)2 _ Y121+1+25 _ 147
2 2 2 2

raio =

Portanto, a condicao pedida é (x - 175)2 + (y - —)2 + (z — %)2 = (@)2 ou seja,

R R

4.4. OE =E -0 = (13,2,8) — (0,0,0) = (13,2,8)
O plano a é perpendicular a reta OE, logo é definido por uma equacao do tipo
13x + 2y + 8z + d = 0. Como a origem O pertence ao plano a, entdo d = 0.
Logo, o plano a pode ser definido por 13x + 2y + 8z = 0.
AE=E—-A=(236)
Equacao vetorial da reta BF: (x,y,z) = (8,5,0) + k(2,3,6),k € R
Um ponto genérico da reta BE é do tipo(8 + 2k, 5 + 3k, 6k), com k € R.
Substituindo as coordenadas do ponto genérico na equagao do plano a, obtemos:
13(8 + 2k) + 2(5 + 3k) + 8(6k) = 0 © 104 + 26k + 10 + 6k + 48k = 0
< 80k =—-114
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114

80

57
sSk=——
40

k=

57 57 57 57
Para k = 0 obtemos o ponto P de coordenadas (8 +2 X (— E)'S +3x (— E)'6 X (— —)) =

40
(103 29 171)
20 "40’ 20/

Logo, a distancia do ponto P ao plano xOy é o valor absoluto da cota de P, isto é, % ou seja,
8,55.
5. Opcao (A)

~ . . 1 s . . ~ 1
A equacdo reduzidadaretar éy = ;¥x+1l,eaéasua inclinacao, logo sabemos que tga = 3

2 —_1 .
Como tg“a + 1 = ——, vem que:

() +1= b=

—_ = o — =

3 cosa 9 cos2a
10 1

oS — =
9 cos2a

2 9
& costa = —
10

tg(20221 + a) + cos?(2021m + a) = tg(a) + cos?(m + a) = tg(a) + (—cosa)? =
=tga+cos?a=

9

1
T3 10
3

— 7
30
6. Opcao (A)

A sucessao (u,) é limitada, pois —1 < u, < 2022,vn € IN.

Observe-se que:

e sen <2022 entdo1 < u, < 2022;

* sen> 2022 entdo u, = —1.

A sucessao (v,) é limitada, pois —1 < v, < 1,vn € IN.

Observe-se que:

) ~ 1
-senepar,entaovn=; e 0<=<1;

S|k

s ~ 1
*sen éimpar,entdéov, = -~ e —-1<--<0.
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7. Seja (u,) a progressao geométrica de razao 2 e (v,) a progressao aritmética de razao r.

Sabe-se que u; +u, +uz +u, =75 eque vy + v, + vz + v, =75,

1-24

?xul
Assim:
1-—2% —15
=7 ><u1=75<:>_—1xu1=75(=>u1=5
E, como u; = v;, vem que 5 + v, + v; + v, = 75.
el

Assim:
5+U4><4=75(=>5+v4=E=>v4=ﬁ—5(=>v4=§

2 2 2 2

65 55
v4=v1+3r<=>7=5+3r4:)r=?

~ ~ . L4t , 55
A razéo da progressao aritmética é -
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